



BURDUR'DA HUZUR İÇİN GÜÇ BİRLİĞİ
GENİŞLETİLMİŞ ASAYİŞ TOPLANTISI YAPILDI

4'DE

MAKÜ'DEN HAYVANCILIĞA HAYAT VEREN BULUŞ ŞAP HASTALIĞINA ÇÖZÜM



**HAYVANLAR,
20 DAKİKADA
YENİDEN YEMEYE
BAŞLIYOR**

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Veteriner Fakültesi akademisyenleri tarafından geliştirilen bitkisel "Boviral Sprey", şap hastalığına bağlı ağız içi yaralarda kısa sürede rahatlama sağlayarak hayvanların 15-20 dakika içinde yeniden yem yemesine yardımcı oluyor.

Şap vakalarının arttığı ve hayvan pazarlarının kapandığı dönemde sahada uygulanabilir yapıyla dikkat çeken ürünün tüm deneme süreçleri tamamlanarak piyasaya sunuldu.

Bitkisel ve kimyasal yükü düşük yapıyla öne çıkan Boviral Sprey'in, karantina sürecinde üreticilerin yaşadığı sorunlara çözüm sunduğu, hayvan kayıplarını azaltarak hayvancılık sektörüne önemli katkı sağlamanın beklendiği ifade edildi. 6'DA



**BURDUR'DA
YÜK TAŞIYAN
ARAÇLARA
SIKI DENETİM**

5'TE

SAĞLIKLI YAŞ ALMA OKULU'NDAN ANLAMLI BULUŞMA



Burdur İl Sağlık Müdürlüğü tarafından yürütülen Sağlıklı Yaş Alma Okulu çalışmalarını, yaşlı bireylerin yaşam kalitesini artırmaya yönelik örnek bir uygulama olarak dikkat çekiyor.

"Satrançla Düşün, El Sanatlarıyla Üret" temasıyla sürdürülen faaliyetler sayesinde 65 yaş üstü vatandaşlar hem zihinsel olarak aktif kalıyor hem de üretmenin ve paylaşmanın mutluluğunu yaşıyor. 3'TE

**SATRANÇLA
DÜŞÜNÜP
EL SANATLARIYLA
ÜRETİYORLAR...**



**BAŞSAVCI
HARUN ÜNLÜSOY**

**AA'NIN "YILIN KARELERİ"
OYLAMASINA KATILDI**

4'DE



**GÖLHISAR BELEDİYESİ
ARAÇ FİLOSUNU BÜYÜTTÜ**

4'DE



**KADINLAR İÇİN HAYAT KURTARAN TARAMA
GEZİCİ MAMOGRAFİ ARACI YEŞİLOVA'DA**

Burdur'un Yeşilova ilçesinde, 40-69 yaş grubundaki kadınlara yönelik ücretsiz meme kanseri taraması başlatıldı.

Yeşilova Toplum Sağlığı Merkezi bahçesinde konuşlandırılan gezici mobil tarama aracı ile mamografi çekimleri 6 Şubat tarihine kadar devam edecek. 2'DE

GENÇ KALMANIN YENİ REÇETESİ:



**BAŞKASINA EL UZATMAK
YAŞLANMAYI YAVAŞLATIYOR**

3'TE



**YENİDEN
BAŞKAN
SEÇİLEN
SEÇER:
"BU BAŞARI
HEPİMİZİN"**

2'DE



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



DERVİŞİN 'FİKRİ NEYSE ZİRKİ DE O OLDUĞU GİBİ, ERTUĞRUL'UN FİKRİ DE HEP ALKOL DE, İÇKİ DE

Herhangi bir yer de 'üzüm' sözcüğü geçtiğinde benim ve benim gibi düşünen ya da inanan kişilerin akıllarına pekmez, şıra veya şerbet gibi helâl yiyecekler, içecekler gelirken; 'meslektaşım' bile demeyeceğim-diyemeyeceğim, 'gazeteci-yazar' diyebileceğim Ertuğrul Özkök'ün aklına da hep haram olan şarap ve benzer içecekler geliyor olmalı ki, her yazısında içkiden-alkolden dem vuruyor!

Şöyle ki; Hürriyet Gazetesi'nin eski köşe yazarı, Genel Yayın Yönetmeni ve Amiral Gemisi'nin Kaptanı ve 28 Şubat Pismodern(!) Darbesinin baş şakşakçısı olan Ertuğrul Özkök, 10Haber adlı sitesinde, 25 Ocak 2026 tarihli ve ((Ağaç maymunu hipotezine göre günde kaç kadeh içki içebilirsiniz?)) başlıklı yazısında; Kendisinin 'dinimizce üretilmesi, alınıp satılması, taşınması ve bir damlasının dahî içilmesi haram, dolayısıyla da günâh, ayrıca sağlığa son derece zararlı olan alkollü içkiye 9-10 yaşlarında başladığını 'övünerek' anlatmış!

Özkök, bahsime konu yazısında, ağaç maymunu hipotezine, yani maymun tahminine göre "Hayatım da ilk içkiyi yanılmıyorsam 9-10 yaşında içtim (başladım)" demiş, mâlûm ve olabildiğince uzun olan yazısını âdetâ tefrikaya dönüştürerek şöyle demiş:

"İzmir'in İnciraltı plajında, denizin üzerine kurulu, gazino denen aslında ailelerin de gidip oturdukları ilk plaj

kafelerindeydi.

Koyu renk büyük şişe içindeki Tekel birasıydı.

Tadını hala çağırabiliyorum, ama aldığım tattan keyif mi almıştım, yoksa yüzümü mü buruşturmuşum hatırlamıyorum.

O günden sonra Ankara'da üniversiteye gidinceye kadar içki içmedim.

Hayatım boyunca çakırkeyif oldum ama kendimden geçinceye kadar sarhoş olduğumu hatırlamıyorum.

O nedenle, insanlık tarihinde sarhoş olan ilk insanın kim olduğunu hep merak ettim.

Geçenlerde okuduğum çok eğlenceli bir kitapta bunun cevabını da aldım.

BU SORUYA İLK CEVABI BİR HRİSTİYAN AZİZ VERDİ

Hristiyanların en büyük azizlerinden (!) Saint Augustin'in şöyle bir sözü var:

"Zaman nedir biliyor musun? Eğer bu soruyu kimse bana sormazsa, kendi kendime şu cevabı veririm: 'Evet biliyorum. Ama başka biri sorarsa ona vereceğim cevap şu olur: Hayır bilmiyorum...'

Benim için içki içmek nasıl bir keyiftir biliyor musun sorusu da böyledir.

Kendim sorarsam biliyorum, başkası sorarsa bilmiyorum..."

ÖZKÖK KUR'ANDAN, SÜNNETTEN, HELÂL VE HARAMDAN DEĞİL, YUHANNA İNCİLİ'NDEN BİLGİ VERİYOR VE ALKOLLÜ İÇKİYİ ÖVÜYOR!

Dileyen okurlarım, Özkök'ün 25 Ocak 2026 tarihli ve mâlûm tefrikasının ya da uzun boylu yazısının tamamını internetten ve 10Haber adlı sitesinden bulup okuyabilirler... O nedenle, ben bâtılı daha fazla tasvir edip din-diyant câhilleri cesâretlendirmek istemiyorum! Onun için, şimdi konu hakkındaki kendi görüş ve düşüncelerimi özetlemek istiyorum:

ERTUĞRUL ÖZKÖK, DERSİNİ KUR'ANDAN YA DA SÜNNETTEN DEĞİL HRİSTİYAN AZİZ'DEN ALMIŞ

Hristiyan inancına göre aziz, aynı zaman da kutsal kişi olarak bilinir ve Tanrı'ya olağanüstü derecede kutsallık, benzerlik veya yakınlık gösteren kişi olarak kabul edilir... Ancak, insanının yüzde 98-99'u Müslüman olduğu var sayılan Ülke insanımızın inancına, dinine imanına göre aziz, "kutsal, Allah (c.c) nezdinde değerli, üstün tutulan ve Allah dostu olan kişi..." gibi anlamlara gelir! Ve alkollü içki içmeye daha 9-10 yaşında iken başlayan ve yaşı milâdi takvime göre 80'ine merdiven dayamış, hicri takvime göre ise 82'isini

doldurmuş, yani bir ayağı çukurda olan Ertuğrul Özkök'ün alkolün haramlığını ve sağlığa zararlı oluşunu işlemesi gerekirken, tavsiye etmesi akla mantığa, daha da önemlisi dine imâna ve inanca zarar veren; dolayısıyla da insanın hem bu dünyasını hem de öte dünyasını karartan bir şey! Ancak, dervişlerin fikirleri neyse zikirleri de o olduğu gibi Ertuğrul Özkök'ün fikri de alkol olmalı ki, yazılarının birçoğunda alkolü-içkiyi zikrediyor, daha doğrusu hatırlıyor, anıyor ve övüyor, yani her yazısında içkiden-alkolden dem vuruyor, dolayısıyla da özendirip tavsiye ediyor! Ben de Ertuğrul'un aksine alkolün-içkinin sağlığa verdiği zararlar ile birlikte haram oluşunu zikrime ve yazıma sertac ettim; sürgü klavye ettimse eğer Cenab-ı Allah'tan af, okurlarımdan özür diliyor, herkese 'alkolsüz-içkisiz, kısaca müskiratsız ve sağlıklı' saygılar sunuyorum.

RASÛLÛM! SANA İÇKİNİN VE KUMARIN HÛKMÜNÜ SORUYORLAR. ŞÖYLE DE: 'ONLARDA BÜYÜK GÛNAH VE ZARARLAR VARDIR...'

Bakara Sûresi, âyet 219

HİÇ ŞÛPHESİZ ŞEYTAN, İÇKİ VE KUMAR YOLUYLA SİZİN ARANIZA ANCAK DÜŞMANLIK VE KİN BIRAKMAK, SİZİ ALLAH'I ZİKRETMekten VE NAMAZ KILMAKTAN ALIKOYMAK İSTER. ARTIK BUNLARDAN VAZGEÇTİNİZ DEĞİL Mİ? Mâide Sûresi, âyet 91

EY İMAN EDENLER! İÇKİ, KUMAR, TAPINMAK VE PUTLARA KURBAN KESMEK İÇİN DİKİLEN TAŞLAR, FAL VE ŞANS OKLARI ŞEYTAN İŞİ BİRER PİSLİKTİR. BUNLARDAN KAÇININ Kİ, KURTULUŞA ERESİNİZ!

Mâide Sûresi, âyet 90

HER SARHOŞLUK VEREN ŞEY ŞARAPTIR VE HER SARHOŞLUK VEREN ŞEY HARAMDIR... VER HER KİM İÇKİ İÇERSE, O KİMSENİN KIRK SABAH NAMAZINI ALLAH (c.c) KABUL ETMEZ. EĞER O HALDE ÖLÜRSE, ATEŞE GIRER! EĞER TEVBE EDERSE, ALLAH ONUN TEVBESİNİ KABUL EDER SAKIN İÇKİ İÇME! ÇÜNKÜ O BÛTÛN ŞERLERİN ANAHTARIDIR! İI ayrı Hadis-i Şerif



KADINLAR İÇİN HAYAT KURTARAN TARAMA GEZİCİ MAMOGRAFİ ARACI YEŞİLOVA'DA

Burdur'un Yeşilova ilçesinde, 40-69 yaş grubundaki kadınlara yönelik ücretsiz meme kanseri taraması başlatıldı. Yeşilova Toplum Sağlığı Merkezi bahçesinde konuşlandırılan gezici mobil tarama aracı ile mamografi çekimleri 6 Şubat tarihine kadar devam edecek.

Burdur'un Yeşilova ilçesinde, 40-69 yaş grubundaki kadınlara yönelik ücretsiz meme kanseri taraması başlatıldı. Yeşilova Toplum Sağlığı Merkezi bahçesinde konuşlandırılan gezici mobil tarama aracı ile mamografi çekimleri 6 Şubat tarihine kadar devam edecek.

Yeşilova Belediyesi, ilçe genelindeki kadınları yakından ilgilendiren sağlık hizmetiyle ilgili kamuoyunu bilgilendirerek, erken teşhisin hayati önem taşıdığına dikkat çekti.

Toplum Sağlığı Merkezi bahçesinde hizmet vermeye başlayan mobil tarama birimi, meme kanserinin erken

evrede tespit edilmesini sağlayan mamografi çekimlerine odaklanıyor. Uygulama sayesinde kadınların sağlık taramalarına daha kolay erişmesi amaçlanıyor.

Belediye tarafından yapılan açıklamada şu ifadelerle yer verildi:

"Yeşilova Toplum Sağlığı Merkezi bahçesinde meme kanseri taraması için 40-69 yaş kadınlarımıza 6 Şubat tarihine kadar mamografi çekimi yapılacaktır.

40-69 yaş tüm kadınlarımıza önemle duyurulur. Çekim yaptırmak isteyen kadınlarımızın Toplum Sağlığı Merkezine başvurmaları gerekmektedir."

Yetkililer, tüm kadınları bu ücretsiz sağlık hizmetinden yararlanmaya davet etti. ■ HABER MERKEZİ



Burdur Kahveciler Odası kongresinde yeniden başkan seçilen Mehmet Ali Seçer, seçimlerinin ardından bir teşekkür mesajı yayımladı.

Seçer, seçim sürecinde kendisine destek veren tüm üyelere teşekkür ederek, gösterilen güvenin kendileri için büyük bir sorumluluk olduğunu ifade etti.

Başarının sadece kendisine ait olmadığını vurgulayan Seçer, "Bu başarının asıl sahibi, odasına sahip çıkan siz değerli üyelerimiz ve benimle omuz omuza yürüyen yönetim ve denetim kurulumdur" dedi.

Yeni dönemde kahveci esnafının haklarını korumak, yaşanan sorunlara çözüm üretmek ve birlik ruhunu



daha da güçlendirmek için tüm yönetim kadrosuyla birlikte büyük bir özveriyle çalışacaklarını belirten Seçer, destek veren ve emeği geçen

herkese teşekkür etti.

Başkan Seçer, mesajının sonunda tüm üyelere sevgi ve saygılarını ilettili.

■ YENİ GÜN MEDYA

yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

28 Ocak 2026 Çarşamba - Sayı: 21733

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: **Kürşat TUNCEL**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

SAĞLIKLI YAŞ ALMA OKULU'NDAN ANLAMLI BULUŞMA



SATRANÇLA DÜŞÜNÜP EL SANATLARIYLA ÜRETİYORLAR...

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü tarafından yürütülen 'Sağlıklı Yaş Alma Okulu' çalışmalarını, yaşlı bireylerin yaşam kalitesini artırmaya yönelik örnek bir uygulama olarak dikkat çekiyor.

"Satrançla Düşün, El Sanatlarıyla Üret" temasıyla sürdürülen faaliyetler sayesinde 65 yaş üstü vatandaşlar hem zihinsel olarak aktif kalıyor hem de üretmenin ve

paylaşmanın mutluluğunu yaşıyor. Sağlıklı ve aktif yaşlanmayı desteklemek amacıyla hayata geçirilen Sağlıklı Yaş Alma Okulu, faaliyetlerine aralıksız devam ediyor.

Geçmişle bağını koparmadan, yaşlı bireylerin bilgi ve deneyimlerini toplumla buluşturmayı hedefleyen okulda; satranç ve el sanatları etkinlikleri ön plana

çıkıyor. Program kapsamında düzenlenen çalışmalar, ileri yaş grubundaki bireylerin kendilerini gerçekleştirmelerine, üretken kalmalarına ve sosyal hayata daha aktif katılmalarına katkı sağlıyor.

Uzmanlar, satranç ve el sanatlarının yaşlı bireylerin zihinsel sağlığı üzerinde önemli etkileri olduğuna dikkat çekiyor. Satranç sayesinde hafıza, dikkat ve

problem çözme becerileri canlı tutulurken, strateji kurma ve karar verme yeteneklerinin geliştiği ifade ediliyor. El sanatları ise el-göz koordinasyonunu güçlendirerek ince motor becerilerin korunmasına yardımcı oluyor.

Öte yandan atölye ve kurs ortamlarının, sosyal etkileşimi artırarak yalnızlık hissini azalttığına vurgu yapılıyor. Ortak üretim

ve paylaşım duygusu, katılımcıların özgüvenini pekiştirirken; keyifli vakit geçirmeleri ruhsal rahatlama sağlıyor.

Sağlıklı Yaş Alma Okulu yetkilileri, yaş almanın pasif bir süreç değil; doğru etkinliklerle daha kaliteli, üretken ve mutlu bir döneme dönüşebileceğini belirterek, benzer faaliyetlerin artarak süreceğini ifade etti. ■ YENİ GÜN MEDYA



GENÇ KALMANIN YENİ REÇETESİ: BAŞKASINA EL UZATMAK YAŞLANMAYI YAVAŞLATIYOR

İyilik yapmak sadece vicdanı değil, zihni de genç tutuyor. 30 binden fazla kişi üzerinde yürütülen kapsamlı bir araştırma, haftada birkaç saat başkalarına yardım eden bireylerin zihinsel yaşlanma hızının belirgin biçimde yavaşladığını ortaya koydu. Bilim insanlarına göre yardımseverlik; sosyal bağları güçlendiren, beyni aktif tutan ve yaşlanmaya karşı adeta doğal bir kalkan oluşturan güçlü bir etki yaratıyor.

30 bin kişi üzerinde yapılan kapsamlı bir araştırma, haftada sadece birkaç saat yardımseverlik yapanların zihinsel yaşlanma hızının yüzde 20'ye kadar yavaşladığını ortaya koyarak "iyiliğin" beyin için en güçlü gençlik iksiri olduğunu kanıtladı.

Zaman hepimiz için aynı hızda aksa da bedenimiz ve zihnimiz her zaman takvim yaşımıza ayak uydurmaz; bazen daha hızlı yaşlanırız, bazen de zamana meydan okuruz. Amerika Birleşik Devletleri'ndeki Texas ve

Massachusetts Üniversitelerinden araştırmacıların yürüttüğü yeni bir çalışma, beyin yaşlanmasını yavaşlatan beklenmedik ve bir o kadar da insani bir faktörü gün yüzüne çıkardı: Başkalarına yardım etmek.

Yaklaşık yirmi yıl boyunca 50 yaş üstü 30 binden fazla kişinin verilerini inceleyen bilim insanları, düzenli olarak gönüllü faaliyetlere katılan veya çevresindekilere destek olan bireylerin zihinsel yaşlanma hızının, akranlarına göre yüzde 15 ile 20 oranında daha düşük olduğunu saptadı.

Araştırmanın en dikkat çekici yanı, bu zihinsel kazanımların sadece kısa süreli bir moral takviyesiyle sınırlı kalmayıp, yardım etme davranışı sürdürüldükçe birikerek artmasıdır. Bilim insanları, bir dernek çatısı altında yürütülen resmi gönüllülük faaliyetleri ile komşuya yardım etmek veya bir yakınına destek olmak gibi gayriresmi yardımların beyin üzerinde benzer derecede koruyucu etkiler yarattığını keşfetti.

Haftada sadece iki ila dört saat ayırarak başkalarının hayatına

dokunmanın, bilişsel sağlığı korumak için en ideal dengeyi sunduğu belirtiliyor. Bu sürenin üzerine çıktığında ise fiziksel ve zihinsel yorgunluğun faydayı gölgeleyebileceği uyarısı yapılıyor.

Sosyal bilimciler, yardımseverliğin beyni neden bu kadar zinde tuttuğunu sosyal etkileşim ve zihinsel uyum faktörlerine bağlıyor. Yalnızlığın bilişsel gerilemeyi hızlandırdığı bilinirken, birine el uzatmak bireyi sosyal bir ağın içinde tutarak zihnini aktif kalmaya zorluyor. Araştırma aynı zamanda trajik bir

gerçeği de ortaya koyuyor; yardım etme alışkanlığı bırakıldığında, zihinsel becerilerdeki düşüş hızı aniden artıyor. Bu bulgular, yaşlı bireylerin sadece yardım alan taraf değil, topluma katkı sunan aktif özneler olarak kalmalarının kendi beyin sağlıkları için ne kadar hayati olduğunu kanıtıyor. Demans vakalarının dünya genelinde arttığı bir dönemde, diyet ve egzersiz kadar "iyilik yapmanın" da değiştirilebilir bir risk faktörü olarak reçetelere girmesi muhtemel görünüyor.

■ TRT HABER

BURDUR'DA GÜVENLİK MASAYA YATIRILDI



ASAYİŞ İÇİN YOL HARİTASI BELİRLENDİ

Vali Tülay Baydar Bilgihan başkanlığında düzenlenen Genişletilmiş Asayiş Toplantısı'nda, kent huzur ve güvenliğine yönelik yürütülen çalışmalar ile önümüzdeki döneme ilişkin güvenlik yol haritası ele alındı.

Burdur'da kamu düzeninin korunması, suç ve suçlularla etkin mücadele edilmesi

amacıyla gerçekleştirilen toplantıda; emniyet ve jandarma birimlerinin il genelinde sürdürdüğü asayiş uygulamaları değerlendirildi. Toplantıda ayrıca mevcut güvenlik durumu gözden geçirilerek yeni tedbirler üzerinde duruldu.

Vali Bilgihan'ın başkanlık ettiği toplantıda, vatandaşların huzur ve güvenliğinin en üst

seviyede sağlanması için kurumlar arası koordinasyonun artırılması yönünde kararlar alındı.

Burdur Valiliği tarafından yapılan açıklamada şu ifadeler yer verildi:

"Sayın Valimiz Tülay Baydar Bilgihan başkanlığında Genişletilmiş Asayiş Toplantısı gerçekleştirildi."

■ YENİ GÜN MEDYA



BAŞSAVCI HARUN ÜNLÜSOY, AA'NIN "YILIN KARELERİ" OYLAMASINA KATILDI

Burdur Cumhuriyet Başsavcısı Harun Ünlüsoy, Anadolu Ajansının (AA) gözünden 2025'e damga vuran olaylara ait fotoğrafların yer aldığı "Yılın Kareleri" oylamasına katıldı.

Ünlüsoy, lifebox, Ajet ve ROKET-SAN sponsorluğunda düzenlenen yarışmada, AA foto muhabirleri ve muhabirlerinin 2025 yılında Türkiye ile dünya gündeminde yankı bulan 6 kategorideki 112 fotoğrafını inceledi.

"Gazze: Açlık" özel kategorisinde Ahmed Jihad Ibrahim Al-arini'nin "Gazze'de yetersiz beslenme sorunu yaşayan çocuk, ölüm tehlikesiyle karşı karşıya" adlı fotoğrafını seçen Ünlüsoy, "Portre" kategorisinde Mahmoud Abu Hamda'nın "Annesinin biricigi" karesini tercih etti.

Ünlüsoy, "Haber" kategorisinde Ali Atmaca'nın "Bir güneş doğuyor", "Spor" kategorisinde Bünyamin Çelik'in "Statların dili", "Doğal Yaşam

ve Çevre" kategorisinde Alper Tüdeş'in "Keyfi yerinde", "Günlük Hayat" kategorisinde ise İsa Terli'nin "Dolunay sefası" karelerini oyladı.

Fotoğrafların hepsinin birbirinden güzel olduğunu, seçim yapmakta zorlandığını belirten Ünlüsoy, emeği geçen tüm muhabirleri tebrik etti.

Oylama

AA'nın 2012'den bu yana düzenlediği yarışmada, bu yıl "Haber", "Doğal Yaşam ve Çevre", "Spor" ve "Günlük Hayat" olmak üzere 4 ana kategorinin yanı sıra "Gazze: Açlık" ve "Portre" başlıklı 2 özel kategori yer alıyor.

Türkçe ve İngilizce alt yazıyla dünya genelinde yapılan oylamaya katılanlar, istedikleri sayıda fotoğrafa oy verebiliyor.

Oylama "yilinkareleri.aa.com.tr" internet sitesinden 15 Şubat Pazar saat 17.00'ye kadar devam edecek. ■ AA



GÖLHISAR İÇİN GÜÇLÜ ADIM BELEDİYE ARAÇ FİLOSUNU GÜÇLENDİRDİ

Göhlhisar Belediyesi, hizmet kalitesini artırmak ve belediyeye çalışmalarını daha hızlı ve etkin yürütmek amacıyla araç filosuna yeni araçlar kazandırdı.

Belediye bünyesine katılan yeni araçlar arasında kanal açma aracı, sepetli hizmet aracı, hafif ticari hizmet aracı, iki adet açık kasa kamyonet ile Bağ M6 hizmet aracı yer alıyor. Yeni araçların, altyapıdan temizlik çalışmalarına kadar birçok alanda aktif olarak kullanılacağı



belirtili.

Konuya ilişkin açıklamada bulunan Göhlhisar Belediye Başkanı İbrahim Sertbaş, hizmet kalitesini artırmaya ve araç filosunu büyütmeye devam edeceklerini vurgulayarak, "Gelişen ve büyüyen

Güzel Göhlhisar'ımıza hayırlı uğurlu olsun" ifadelerini kullandı.

Başkan Sertbaş, araçların belediyeye kazandırılmasında destek veren kişi ve kurumlara da teşekkür ederek; Cumhurbaşkanlığı Recep Tayyip Erdoğan, TBMM Başkanı Prof. Dr. Numan Kurtulmuş ve eşi Prof. Dr. Sevgi Kurtulmuş, Çevre ve Şehircilik Bakanı Murat Kurum, AK Parti İl Başkanı Mustafa Özboyacı, Burdur Milletvekilleri Prof. Dr. Adem Korkmaz ve Mustafa Oğuz ile AK Parti İlçe Teşkilatına şükranlarını sundu. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDUR'DA AMATÖR LİG MAÇI KARIŞTI!



Burdur Birinci Amatör Küme'de oynanan MAKÜspor - Göhlhisarspor karşılaşması olaylı geçti. Gazi Atatürk Stadı'nda oynanan mücadelede hakem üçlüsü, yaşanan gerginlik nedeniyle sahayı terk etti. Karşılaşma yaklaşık 15 dakika durduktan sonra yeniden başladı. Karşılaşma 2-2'lik beraberlikle sonuçlandı.

Ligin ikinci yarısının ilk haftasında oynanan maçın ilk yarısı MAKÜspor'un 1-0

üstünlüğüyle sona erdi. Karşılaşmanın 77'nci dakikasında yaşanan bir pozisyon sonrası saha bir anda karıştı. Oyuncular ve teknik heyet arasında çıkan tartışmaya, statta görevli polis ekipleri müdahale etti.

Hakem kararlarına sert tepki gösteren Göhlhisarspor Teknik Direktörü Hamit Öncü, yaşanan gerginlik sırasında güçlükle sakinleştirildi. Göhlhisarspor teknik heyetinin yoğun itirazları üzerine maçın hakemleri,

güvenlik gerekçesiyle soyunma odasına gitti.

Yaklaşık 15 dakikalık aranın ardından sahaya dönen hakemler, karşılaşmayı kaldığı yerden devam ettirdi. Büyük çekişmeye sahne olan mücadele 2-2 beraberlikle tamamlandı.

Karşılaşmayı yöneten hakem Caner Sarıca, maç boyunca 3 kez kırmızı kartına başvurdu. Maçın ardından MAKÜspor teknik heyeti de hakem kararlarına tepki gösterdi.

■ YENİ GÜN MEDYA



Fatih ÖZCAN

DENEMELER

Bölgemizde son zamanlarda cereyan eden olaylardan çıkarılan dersler

Atlantik kampının ekonomik sistemi olan kapitalizm...
19. yüzyıl sonlarında emperyalizm aşamasına girdi.
Emperyalizm, savaş demektir.
20. yüzyılda iki dünya savaşı çıkarttı.
10 milyonlarca insanın ölümüne neden oldu.
Bugün de ABD emperyalizmi,
Her ne kadar gerileyen ve çöken bir kuvvet olsa da,
Dünyayı ve özellikle Batı Asya bölgesini ateşe vermeye hazırlanıyor.

Dünyadaki savaş odaklarının en önemlisi ve en canlısı Doğu Akdeniz'de yoğunlaşmaktadır.
Buradaki "ABD-İsrail-Yunanistan-GKRY ittifakı" doğrudan ülkemizi hedef almaktadır.

İsrail saldırganlığı Gazze'nin altını üstüne getirdi.
80 bine yakın çor çocuk, yaşlı genç insanı katletti.
Ardından İran'a saldırdı ABD ile birlikte.
12 Gün Savaşında ağızlarının payını aldılar.

GÜNÜMÜZÜN TUNÇ KANUNU

Suriye'nin kuzeyindeki ABD-İsrail destekli ayrılıkçı SDG terör oluşumu,
Mehmetçiğin sınırda parmaklar tetikte bekleyişi,
Türkiye destekli Suriye ordusunun saldırısı sonucu tasfiye edildi.
Bir kere daha görüldü ki, ABD ve İsrail'in ipine sarılanlar çukurun dibini boylamaktan kurtulamazlar.
ABD emperyalistleri kuvvetten ve dik duruştan anlar.
Bu günümüzün tunç kanunudur.
Suriye üzerinden ülkemize yönelik ABD-İsrail saldırganlığı ortadan kaldırıldı.

Ancak buna rağmen Doğu Akdeniz'de ABD-İsrail yığınağı sürmektedir.

"ABD-İsrail-Yunanistan-GKRY ittifakı"nın Türkiye'yi denizden tehdidi devam ediyor.

AK Parti Hükümeti'nin "Türk-Arap-Kürt ittifakı" projesi Suriye'de işe yaramıştır.

Ancak Türkiye, bu ittifak politikasıyla denizden gelen tehdidi önleyemez.

Çünkü karada işe yarayan ittifak çerçevesinde Türkiye deniz kuvveti bakımından Doğu Akdeniz'de yapayalnızdır.

İşte burada MHP Lideri Bahçeli'nin "TRÇİ İttifakı" önerisinin önemi ve belirleyiciliği gündeme düşüyor.

Devlet Bahçeli, "Cumhur İttifakı'nın ortağıyız ama iktidarın ortağı değiliz." diyerek stratejik yönelim farklılığını ortaya koydu.

İKİ FARKLI STRATEJİ

Türkiye'ye yönelen tehdit karşısında Cumhur İttifakı kanadında iki farklı strateji bulunmaktadır.

AK Parti ve Cumhurbaşkanı Erdoğan nezdinde ifadesini bulan "TAK İttifakı";

Açık haliyle ifade edersek "Türk-Arap-Kürt İttifakı" ...

Ve MHP Liderinin ileri sürdüğü ve Vatan Partisi'nin 30 yıldır savunduğu "TRÇİ İttifakı";

Açık haliyle yazarsak "Türkiye-Rusya-Çin-İran İttifakı" ...

"TAK İttifakı" karada, Suriye'de başarı sağladı.

Ama Doğu Akdeniz'deki kuvvetler dengesinde Türkiye'nin yalnızlığı perişanlık getirir.

"TAK İttifakı" tek başına yeterli olmaz.

ABD Batı Asya'ya askeri yığınağını sürdürüyor.

USS Abraham Lincoln Uçak gemisi saldırı grubu bu günlerde bölgede konuşlanacak.

Son günlerde ayrıca savaş uçakları, yakıt ikmal uçakları, muhripler ve diğer deniz unsurlarından oluşan bir sevkiyat dalgası ABD Merkez Kuvvet Komutanlığı (CENTCOM'un) sorumluluk bölgesine konuşlandırıldı.

Doğu Akdeniz'deki ABD-İsrail yığınağı herkesin malumu;

Ve bütün hızıyla devam ediyor.

Kıbrıs Adasının güneyi kuzeye ve Türkiye'ye karşı cephanelik haline getirildi.

Ege Adaları ABD-İsrail askeri üsleriyle donatıldı.

Yunanistan anakarası namluları ülkemize çevrilmiş ABD üssü durumuna döndürüldü.

Daha geçenlerde NATO kuvvetlerince Meriç'i geçme tatbikatı yapıldı.

Böylesine muazzam bir yığınağa karşı "TAK İttifakı"yla mücadele edilebilir mi?

Böylesine muazzam yığınak ancak aynı mukabil bir kuvvetle, Devlet Bahçeli'nin önerdiği "TRÇİ İttifakı"nın oluşturacağı kuvvetle karşılanabilir.

Sadece "din kardeşliği" çerçevesinde kurulan strateji Türkiye'yi Doğu Akdeniz'den gelen tehdit karşısında perişan eder.

ATATÜRKÇÜ DIŞ POLİTİKA İLKELERİ

GÜNÜMÜZ BATI ASYA ŞARTLARINDA "TRÇİ İTTİFAKI"DIR

Lideri bir gecede Venezüella Brütüs'lerinin yardımıyla ABD'ye kaçırılan Venezüella'da yeni başkanın andiçme töreninde ön sırada İran, Çin ve Rusya büyükelçileri oturuyordu. Bu ABD'ye fren yaptırın "VRÇ İttifakı" tezahürüdür.

Filistin ve İran, Çin ve Rusya ile beraber yürüyor.

Doğru strateji kurulmadan savaşta başarı şansı yoktur.

Bölgemizde doğru strateji Atatürkçü dış politika ilkeleriyle oluşturulur.

Atatürkçü dış politika ilkeleri, günümüz Batı Asya şartlarında "TRÇİ İttifakı"dır.



Vali Bilgihan'dan 2. OSB'ye Yakın Takip

ÜRETİM GÜCÜ MASAYA YATIRILDI



Vali Tülay Baydar Bilgihan, kentin sanayi potansiyelini yerinde incelemek ve üretim kapasitesini değerlendirmek amacıyla 2. Organize Sanayi Bölgesi'nde faaliyet gösteren firmalara ziyaret gerçekleştirdi.

Ziyaret kapsamında Proyem Sanayi ve Ticaret A.Ş. ile Riga Home Mobilya Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti. tesislerini gezen Vali Bilgihan, fabrika sahalarında incelemelerde bulunarak işletme yetkililerinden üretim süreçleri, teknik altyapı ve güncel kapasite hakkında kapsamlı bilgi aldı.

2. OSB Müdürü Bülent Arslanboğa'nın da eşlik ettiği ziyaretlerde; Burdur'un ihracat potansiyeli, sanayi yatırımları ve istihdam olanakları ele alındı.



Vali Bilgihan, sanayinin gelişmesinin kentin ekonomik kalkınmasına önemli katkı sunduğunu vurguladı.

Burdur Valiliği tarafından yapılan açıklamada şu ifadeler yer verildi:

"Sayın Valimiz Tülay Baydar Bilgihan, işletme ziyaretleri kapsamında Proyem Sanayi ve Ticaret A.Ş.'yi ve Riga Home Mobilya Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti.'yi ziyaret etti.

Ziyaretlerde işletme yetkililerinden tesislerde yürütülen faaliyetler ve üretim süreçlerine ilişkin bilgi aldı. Sayın Valimiz; ilimizde yerel üretimin güçlenmesi, katma değer artırılması ve istihdamın geliştirilmesine yönelik çalışmalarını önemsediklerini ifade etti.

Ziyaretlere, 2. OSB Müdürü Bülent Arslanboğa eşlik etti." ■ VALİLİK BASIN



BURDUR'DA YÜK TAŞIYAN ARAÇLARA SIKI DENETİM

Burdur İl Emniyet Müdürlüğü Trafik ekipleri, trafik güvenliğinin sağlanması ve kural ihlallerine bağlı kazaların önlenmesi amacıyla denetimlerini sürdürüyor.

Bu kapsamda 22-23 Ocak 2026 tarihlerinde il genelinde yük taşıyan araçlara yönelik yapılan uygulamalarda toplam 138 araç ve sürücü kontrol edildi.

Denetimler sonucunda, trafik kurallarına uymadığı tespit edilen 5 araç ve sürücüsüne idari para cezası uygulanırken, 2 araç trafikten men edildi.

Yetkililer, denetimlerin vatandaşların huzuru ve güvenliği için aralıksız devam edeceğini belirterek, sürücülerini trafik kurallarına uymaya davet etti.

■ YENİ GÜN MEDYA

MAKÜ'DEN ŞAP HASTALIĞINA ÇÖZÜM

HAYVANLAR, 20 DAKİKADA YENİDEN YEMEYE BAŞLIYOR



MAKÜ Veteriner Fakültesi'nde geliştirilen bitkisel "Boviral Sprey", şap hastalığına bağlı ağız içi yaralarda hızlı rahatlama sağlayarak hayvanların 15-20 dakika içinde yeniden yemeye başlamasına yardımcı oluyor. Şap vakalarının arttığı ve pazarların kapandığı dönemde sahada uygulanabilir yapısıyla öne çıkan ürünün denemeleri tamamlandı ve piyasaya sunuldu.

de şap hastalığı vakalarında ciddi artış yaşandı. Hastalığın yayılmasını önlemek amacıyla birçok bölgede hayvan pazarları kapatılırken, bazı yerleşimlerde karantina uygulamaları devreye alındı. Bu durum, hem üreticilerin hayvanlarını pazara çıkarmamasına hem de hayvancılık sektöründe önemli ekonomik kayıplara yol açtı. Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde geliştirilen

yaşadığını vurguladı. Hastalık sebebiyle hayvan pazarlarının kapandığını, üreticilerin büyük kayıplar verdiğini belirten Dalgar, "Tam da bu süreçte üniversitemiz hocalarının hızla harekete geçerek sahaya doğrudan çözüm sunan bir ürün geliştirmesi son derece kıymetlidir." dedi.

Geliştirilen Boviral Sprey'in tüm deneme süreçlerinin tamamlandığını ve piyasaya sunulduğunu ifade eden Dalgar, ürünün ağız spreyi formunda olması sayesinde şap hastalığına bağlı ağız içi yaraların kısa sürede iyileşmesine katkı sağladığını söyledi. Dalgar, "Hayvanların yeniden beslenmeye başlaması tedavi sürecini hızlandırmakta ve hayvan kayıplarının önüne geçmektedir. Bu yönüyle Boviral sprej, yalnızca akademik bir çalışma değil; üreticiye, sektöre ve ülke ekonomisine doğrudan katkı sunan stratejik bir üründür." diye konuştu.

Ramazan ayı öncesinde tüketimin arttığına da dikkat çeken Dalgar, hayvan pazarlarının yeniden açılmaya başladığı bu dönemde ürünün yaygınlaşmasıyla birlikte sektörün rahatlayacağını ve ekonomik kayıpların azalacağını öngördüklerini belirtti. KOSGEB desteği ile hayvancılık alanında çalışmalar yürüten üniversitenin bu çalışması da yetiştiricilerin yüzünü güldürdüğünü vurguladı.

Proje yürütücüsü Prof. Dr. Mehmet Kale ise şap hastalığının hayvancılıkla uğraşan bölgeler için en büyük sorunlardan biri olduğunu söyledi. Hastalığın tedavisinde en kritik noktanın hayvanın yem yemesi olduğunu vurgulayan Kale,

"Hayvan yemiyorsa yapılan hiçbir uygulamanın anlamı kalmıyor. Biz de öncelikle hayvanı rahatlatacak ve yemesini sağlayacak bir çözüm geliştirmeye odaklandık." dedi.

Uzun süren çalışmalar ve saha uygulamaları sonucunda ortaya çıkan Boviral Sprey'in bitkisel temelli, aromaterapi ve fitoterapi esaslı bir ürün olduğunu belirten Kale, kimyasal yükünün minimum seviyede tutulduğunu ve organik sayılabilecek bir yapıya sahip olduğunu ifade etti. Üründe kesinlikle anestetik bir madde bulunmadığının altını çizen Kale, "Biz hastalıkta geliştirilen ürünü merkeze alan değil, hayvanın doğal iyileşme sürecini destekleyen bir yaklaşımı benimsedik." diye konuştu.

Boviral Sprey'in uygulandıktan sonra hayvanın 15-20 dakika içerisinde yemeye başladığını, ardından doğal olarak suya yöneldiğini aktaran Kale, ileri vakalarda bile beş gün içinde ağız içindeki şişlik ve lezyonlarda belirgin iyileşme gözlemlediklerini söyledi. "En ağır vakalarda dahi sonuç aldık. Çoğu vakada ise hayvan en geç yarım saat içinde yemeye başlıyor" diyen Kale, emeği geçen proje ekibine de teşekkür etti.

Geliştirilen Boviral Sprey'in, şap hastalığıyla mücadelede üreticilere önemli bir nefes aldırması ve hayvancılık sektörüne ciddi katkı sağlaması bekleniyor.

Ürünü kullanan Ispartalı yetiştirici İbrahim Kargalı, hayvanlarında görülen şap hastalığının



üniversite tarafından üretilen Boviral Sprey sayesinde 15-20 dakika içinde olumlu yönde değiştiğini belirtti. Kargalı, bu kısa süre içinde hayvanlarının yeme ve içmesinin düzeldiğini, yeme ve içmenin başlamasıyla bağışıklıklarının güçlendiğini ve hayvanların çok kısa sürede tedaviye cevap verdiğini ifade etti.

Düzenlenen tanıtım toplantısına MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hakan Öner, Veteriner Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mehmet Çağrı Karakurum, KOSGEB Burdur İl Müdürü Davut Tolga Uğur, Burdur Damızlık Sığır Yetiştiricileri Birliği Başkanı Kamil Özcan, proje ekibi, veteriner hekimler, akademisyenler ve basın mensupları katıldı.

■ MAKÜ BASIN



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) akademisyenleri tarafından üretilen Dünya'da benzeri bulunmadığı belirtilen bitkisel sprej, şap hastalığıyla mücadelede önemli bir başarı olarak kamuoyuna tanıtıldı. "Boviral Sprey" adıyla piyasaya sunulan ürünün, şap hastalığına yakalanan hayvanların 15-20 dakika gibi kısa bir sürede yeniden yem yemeye başlamasını sağladığı ifade edildi.

Son yıllarda Türkiye genelinde olduğu gibi Burdur ve çevre illerde

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) Veteriner Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Kale, Arş. Gör. Yakup Sinan Orta ve Ayege Veteriner Teşhis Analiz ArGe San. Tic. Ltd. Şti. Müdürü Uzman Veteriner Hekimi İbrahim Oğuz Gayaker tarafından geliştirilen, Üretim Ruhsatı MasterVet Hayvan Sağlığı Ürünleri San. Tic. Ltd. Şti.'ye ait olan "Boviral Sprey" için tanıtım toplantısı düzenlendi.

Toplantıda konuşan Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, hayvancılık sektörünün son dönemde şap hastalığı nedeniyle ciddi sıkıntılar

